

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT Saison 2012/2013
Luc POTIER, Président de la Ligue des Pays de la Loire 2F3A

Mesdames &Messieurs les Présidents des Clubs Pays De Loire : AK ; AKB & KINOMICHI
Merci de faire suivre à tous nos licenciés l’ensemble des informations PDL 18
CONTINUITE DE LA VIE DE LA LIGUE :
Lors du déroulement de l’AG annuelle vous m’avez accordé votre confiance pour continuer ce mandat de Président, mais je reste totalement ouvert à mon remplacement en cours d’olympiade afin d’assurer cette passation en priorité à un autre membre du C. D.

Ceux qui sont intéressés pour intégrer le groupe devront se présenter à l’AG du19/10/2013
Les points particuliers /cette saison 2012/2013?

De nouvelles commissions:Elles sont actives ou sont en cours de démarrage fonctionnel:

· Commission Communication externe & Actions sociales:Animée par Laurence CHEDORGE & Yann LEGALLIC qui pilotent deux projets/ le développement de notre pratique en milieux défavorisés. 
· a)–La mise en place de cours d’initiation AK au sein d’un organisme EMMAEUS sur BOUGUENNAIS qui devrait débuter fin septembre 2013, la préparation active a eu lieu fin de saison.
·  b)–Possibilité d’intervenir dans le centre carcérale de Nantes Est avec l’appui de Martine LAMBRECHTS du DAN Club:dépend du Ministère de la justice ceci doit ce concrétiser dès que les autorisations seront délivrées avec une planification de séances=>(Voir son évolution projet+ les autorisations en cours)
· Commission Médicale qui est représentée par une femme médecin urgentiste au CHU Elyse VALSER déjà en lien avec notre médecin fédéral Gérard BERLING.

· Commission Féminine et handicap:pilotée par Lucette Papin + des assistantes/ Bouchemaine
· Communication Interne nous venons d’apprendre cet été que Stéphane REZEAU nous quittait c’est Jocelyn BERNAUD qui a eu la gentillesse de reprendre la fonction au pied levé:Gestion Site et WEB 

·  Commission Grade et examen est gérée par Basile DOSSOU, chargé de l’organisation Examens DAN qui ce sont déroulés en 2 sessions habituelles avec la même procédure=> février et juin 2013.
Dans cette équipe il s’avère que d’autres nouvelles personnes bénévoles veuillent s’engager dans les activités ligues en proposant leurs compétences qui renforcerons nos champs d’actions .Nous leurs réserverons le meilleur accueil bien sûr afin de collaborer au mieux avec les responsables de commission.
Comme nous avons mis des suppléants sur la majorité des postes du Bureau + Comité Directeur, notre politique est d’inciter ces membres qui travaillent en équipe de lancer les actions sur les nouveaux projets. Tous ceux qui sont amenés pour différentes raisons à démissionner devront profiter de cette assemblée pour se positionner afin de nous permettre de les remplacer immédiatement en transmettant leurs dossiers en cours destinés aux nouveaux entrants.

Sur cette période nous avons appliqué le programme prévu du calendrier de la saison 2012/13 avec:

-Des cours interclubs ( 3). Nous regrettons de ne pas avoir organisé ceux itinérants, mais la nouveauté a été l’animation d’un stage dit au Féminin. Catherine DAVID et Sandra ASCENCI ont eu la générosité d’assurer son déroulement avec succès: Il devra être reconduit en développant un ou deux thèmes spécifiques qui symbolisent cette manifestation .Consulter notre DTR sur ce point.
 La commission formation sous la coupe d’Audrey et Lucette nous a permis de bien programmer les séances EDC et de transmettre les informations/ préparation BF à Laval, coordonnées par André jusqu’à l’examen final /Rennes 
Les actions habituelles menées par diverses commissions sont les suivantes:

1. Commission Jeunes (Jocelyn BERNAUD + Eric LUBERNE)

Organisation des stages enfants, avec un suivi pour les encadrants, rédactionnel de rapports sur les contenus de chaque journée, parfois des vidéos, ce qui a été bénéfique pour notre public enfants+ adolescents, ainsi que la formation continue des animateurs.

2. Commission passages de grades (Basile DOSSOU)

La préparation en flux tendu avec une liste évolutive des candidats pour assurer le déroulement des épreuves 1er et 2ième DAN, en modulant au dernier moment la composition des examinateurs. Son bilan qui précise non seulement les résultats, mais aussi les difficultés soulignées par les membres du Jury.
3. Commission Communication et site (Stéphane Rezeau) 

Une actualisation permanente du site avec centralisation des informations qui impose de la réactivité avec un apport régulier d’amélioration au niveau des présentations pratiques et conviviales + des liens.
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Commission CTR ETR : Farid Si MOUSSA & tous les membres ont planché/ 2 volets essentiels

 a) L’évolution d’outils pédagogiques et techniques  (Cursus et Livret KYU)
 b) Les moyens d’améliorer la promotion de notre discipline au niveau régional vers tous nos clubs.
Les nouvelles propositions: Notre Ligue P.d.L. s’engage auprès de la DRJSCS sur un Projet Associations pour cette Olympiade en cours. Ce qui impose de revoir sur une version 3 : restitution fin octobre 13 avec chaque responsable de commission les différentes  feuilles de route sur lesquels nous devons nous positionner en partant d’un diagnostic,  fixer les objectifs, définir les moyens avec Mr Didier Guérin de la MAN qui accorde un délai pour valider.
-Volet actions sociales: Notre ligue peut jouer son rôle initiatique et incitatif à découvrir notre discipline auprès des couches sociales dites défavorisées. En cours  réguliers d’initiation comme aide à la reconstruction. Ce qui est proche du volet éducatif dans lequel nous sommes également chargés de transmettre nos valeurs fortes du bénévolat qui s’inscrivent dans notre culture du respect et de l’intégrité sans violence dans une société en perte de repères par notre mode d’apprentissage Voir cette déclinaisons de projet d’interventions et celles qui sont déjà menées, en proposant des séances AK au sein des établissements scolaires. (Niveau Primaire, collège, lycée et université)
-Volet structure:Organigramme renforcé et lien fonctionnel avec le maintien du colloque:Présidents ou représentant de Clubs & Animateurs +les membres du CD  en début de saison pour justement privilégier ce moment d’échange important qui doit générer une dynamique de votre ligue et exprimer vos propositions afin de les partager. Finaliser les cinq tableaux départementaux DRJSCS afin de définir le taux d’occupation des salles et Dojos sur les infrastructures existantes. (Relance ministérielle du 10/102013), l’objectif étant de quantifier les opportunités de développement de nos clubs par zone.
-Volet sportif: CTR ETR avec son groupe de travail qui élabore un guide de préparation KYU dont on espère à terme quelques retours sur expérience vers Farid SI MOUSSA.
La réflexion portée sur les modalités de communication sur notre pratique vers un public non initié a permis la réalisation des affiches que tous nos clubs auront la charge de diffuser le plus largement pour en bénéficier directement.
Au regard du faible retour des précédents questionnaires-club il est inutile de continuer à vous solliciter puisqu’un manque total d’implication avérée, démontre un total désintérêt du plan d’actions Ligue. Ce qui est en soi regrettable pour agir ensemble dans une même direction. Que les enquêtes vous soient proposées par les commissions fédérales ou régionales, les clubs ne répondent pas et leurs responsables ne s’en inquiètent pas ! Pouvons-nous à l’avenir espérer un engouement plus probant de la part de nos 27Clubs ? 
Question posée: Chaque club attend quoi de sa Ligue et sa fédération? (Sujet colloque à débattre): Thème abordé l’an passé: Comment nous devrions chercher à développer notre discipline).La réponse : Mieux diffuser notre image AÏKIDO FFAAA, tous ensemble !
Nous lançons donc notre campagne de médiatisation de la discipline de la Ligue vers les clubs et sensibiliser le grand public par une communication élargie. L’objet premier est de trouver plus de jeunes pratiquants de 16 à 30 ans (Perte< à 27%)
La conception des maquettes, n’est pas simple et faire l’unanimité est complexe /ce sujet!
-Volet économique:S’orienter vers une autonomie optimale et trouver des sponsors privés- une réflexion de gestion s’impose avec un mode de fonctionnement en adéquation
-Subventions:Aucune attribution CNDS/2013 notre dossier: n’a pas été validé par la commission CRDSJS qui a imposé un nouveau dossier additif; Projet Asso Olympiade dont la lourdeur des contenus déroulants, complexifient les demandes,  en nous imposant des critères d’actions qui pour les principaux ne correspondent pas à notre champ d’actions sur des volets pré-établis dans lesquels nous n’avons pas les compétences voulues. Bilan CNDS de 0,0 Є de plus nous sommes tenus de présenter néanmoins le Projet =>développement de nos actions à quantifier et à valoriser de manière précise, tout en s’engageant sur les volets retenus auprès du Ministère. Les deux dossiers sont indissociables avec des contraintes fortes de réalisation  il s’avère que nos défaillances structurelles nous pénalisent.
-Actions palliatives envisagées :
-Dans cette conjoncture nous réduirons nos lignes d’achat et d’investissement : 
-Du même coup les acquisitions: Matériel, de tatamis, des armes ou bien une documentation Ligue, stockage informatique, archivage en seront réduites. 
-Pour la première fois notre entité régionale dispose d’un local fermé partagé avec 2 autres Asso depuis Le début saison 12/13 par cette location nous bénéficions de services et de salles de réception également de ranger du petit matériel (Au N°413 à la Maison du Sport à Nantes 44 Rue ROMAIN ROLLAND =>siège de notre Ligue avec une boîte aux lettres à l’avenir peut-être une ligne téléphonique, nous envisagerons des heures de permanences si possible.)
-Au regard du Ministère:Ce problème récurrent qu’il nous signifie à chaque fois:nous ne disposons pas de structures départementales, ce critère nous est particulièrement défavorable nous pénalise dans la demande subventions CNDS. Leur observation sur l’implication féminine et les effectifs soit 176 (2009/10) ; 160 (10/11) ; 163(11/12) et 151(12/13) qui se traduit par une baisse de< à 6,5%, Leur constat trop faible représentativité.
Sur notre discipline: Régression des licences AK en L18 depuis 5 dernières saisons:727; 736; 705,719; 673 soit sur cette saison 12/13=46 pratiquants de moins=grosse inquiétude -6%! (Données extraites du point statistique réalisé par Jocelyn BERN AUD commission jeunes. 
Pour faciliter la gestion et la trésorerie:Il n’y a plus sur cette saison expérimentale de tenue de caisse et conformément à ce qui a été voté majoritairement quatre stage L1 à L4 sont gratuits pour tous les pratiquants. 
L’appel des cotisations de clubs  vers la ligue: Ce calcul monte à 6 Euros par Licence AK  auparavant elle était de 1,10E soit un supplément de 4,90E/ licence, mais chaque entrée de stage était de 12,00E, Les affinitaires : Kinomichi  sous l’accord fédéral en sont dispensés, mais AKB est soumis à cet appel à hauteur de 50% soit 3,0E/ licence, .Nous n’avons pas suffisamment de recul pour en mesurer l’effet comptable. Mais à l’avenir nous chercherons à réduire cette cotisation à 50% au moins sur les adhésions enfants, à la demande de la commission jeunes.

Ce qui nécessite une étude de ligne comptable sans trop complexifier le processus. Il est à préciser que cette mesure en a largement facilité la gestion ainsi que l’accès aux stages qui a connu une nette progression avec un accueil plus conviviale. Nous tenons à remercier chaque club qui nous a permis d’organiser les L1 au L4 dans le respect de la charte d’accueil et de féliciter tous les bénévoles locaux qui ont contribué au bon fonctionnement.
Le Trésorier Stéphane Bernier qui a réalisé un travail titanesque le développera/ le rapport FI 
L’ENTITE REGIONALE DE LA LIGUE : Les chiffres !
Aucune évolution du nombre de club sur les 5 zones, nous vous rappelons que notre structure est totalement à votre disposition afin de vous assister dans la démarche de création de club prioritairement sur des lieux délaissés. 
La couverture régionale est sensiblement identique à ce qui existe depuis des années tant dans le nombre de club= 26 (22 AK+3AKB+1 Kinomichi) ; 
Effectif global de la région a connu une nouvelle baisse en nombre de licenciés en passant de 785 10/11 puis de 782 en 11/12 et de 727 en 12/13 pour les trois disciplines soit une perte régulière de 5 à 6%.
Concernant unique celui de AK une diminution réelle: 705 (10/11) ; 719 (11/12) et 673 (12/13)  soit 12% de perte constatée sur cette dernière saison CHIFFRE A VERIFIER PL 
Le baromètre Ligue de notre discipline suit globalement le même constat à l’échelle nationale avec une population vieillissante de nos pratiquants, fort de constater que les jeunes qui ont soif de résultats rapides dans des formes plus percutantes des arts martiaux. Nota:La fédération FFAAA ne prend en compte que le nombre de licence enregistrées avant début Mai de chaque année pour calculer la rétrocession (Franchir 701) 
La mise en place de la charte fédérale FFAAA et ANCV afin de payer une partie des adhésion par des coupons, ce qui est imposé à toutes nos associations, devrait à l’avenir faciliter le nombre d’inscription. Nous demandons à tous nos clubs de s’inscrire parfaitement dans cette démarche et de nous communiquer la quantité effective d’utilisation des coupons ANCV. Pour qu’à l’échelle nationale nous en mesurions l’effet de levier de ce partenariat. Visiter le site pour bien comprendre le mode de reversement de la valeur des coupons sur le compte Club auquel il faut joindre un RIB.
LES TAUX DE FREQUENTATION DES STAGES :

Avec le L1 (85); L2 (80); L3 (54) ; L4 37) soit 256 soit une moyenne de 64 participants ce qui signifie un taux < à 10% considéré comme  très faible par rapport aux Ligue. par contre une nette progression  SN Nantes avec 106 entrées au lieu de 73 à Cholet(soit +-23%) à comparer avec le SN avec Franck Noël à Cholet  Notre effectif régional AK= 673 au lieu de 693 à N-1: Ce qui est traduit dans la même courbe déficitaire de(2,2%)  Nous n’arrivons pas à franchir le seuil des 701 licences AK. Notre campagne de médiatisation va-t-elle inverser la tendance? Améliorer nos statistiques avec 24% de femmes ; stopper le turn-over chez les enfants dont le nombre baisse pour ceux < à 14 ans, Autre point une moyenne d’âge >à 35 ans /la pyramide L18 
OFFRES DE STAGES SUR TOUTE LA SAISON :

La démultiplication des stages privés qui se déroulent dans les Pays de Loire ne favorisent pas la fréquentation de nos stages de Ligue, mai ce phénomène est constaté par  tous les Présidents de Région.

A l’avenir et avec ces derniers il est envisagé d’organiser un stage inter régions  Bretagne, Charente-Poitou et Basse Normandie + PdL) dédié au SENIOR ainsi que la création d’une commission régionale SENIOR qui est une population grandissante concernant environ 17% de la pyramide des âges, dans le cadre d’une pratique adaptée.

Concernant l’animation de nos stages nationaux nous avons ces dernières années eu l’immense privilège d’accueillir un de nos plus grands expert Franck NOËL et pour cette saison en janvier 2014 ce sera également une éminente notoriété internationale Christian TISSIER que nous n’avons plus reçu depuis de trop longtemps. Un comité de réception sera constitué afin de recevoir dignement ces hauts dignitaires de notre discipline.
LES SECTIONS ENFANTS : (< à 18 ANS)

Total de 72 enfants+ 56 Ados=128/ (12/13) et à N-1 = 138 (77e+61a) Perte de 10 adhésions jeunes soit <à 7% de baisse, pourtant notre commission jeunes est très active en préparant au moins trois stages gratuits par saison dédiés à ce public de la relève et aussi aux encadrants qui interviennent sur ce créneau.

Deux autres clubs se sont manifestés pour nous informer de leur projet de création d’une section jeune, nous les invitons à contacter la commission spécialisée afin de les soutenir dans leur démarche. => Saumur et selon le déroulement de la création /St-Philbert De Bouaine)
PASSAGES GRADES :

Deux sessions d’examens 1&2 DAN le 24 Février 2014 et le 23 JUIN 2014 =>Réussite d’épreuves 12/13 a promu 10 Premier Dan+4 Deuxième Dan ;Sur les  DAN de niveaux supérieurs aucune validation.
LE COMITE DIRECTEUR DE LA LIGUE= CD

Composition de l’organigramme Bureau & Comité Directeur de la Ligue Pays de Loire L18
Quatre réunions CD cette saison, ont permis à tous les membres de s’exprimer sur les différents projets en cours, nous avons essayé de respecter globalement nos engagements en sachant que de nombreux points restent à améliorer surtout dans l’optimisation d’un fonctionnement plus opérationnel à l’aide d’outils adaptés. Je vous fais confiance pour contribuer à cette démarche de progrès continu.
La prise de fonction sur certains postes vitaux reste à être finalisés à mon sens.
Je vous rappelle sa constitution actuelle.

Communication/ Site
 Stéphane REZEAU remplacé Fin Août Par JOCELYN
Commission  Jeunes 
 Jocelyn BERNAUD et Eric LUBERNE 

Commission Grade
 Basile BOSSOU 

Commission EDC

LUCETTE PAPIN et AUFREY WANNEGFFELEN

Vice Président André MAURY, Trésorier Stéphane BERNIER; Secrétaire et Vice secrétaire Laurence CHEDORGE et Lucette Papin ; Président Luc Potier.

Je vous adresse toute ma gratitude et mes remerciements auprès de tous ceux qui s’investissent également à ceux qui ont réalisé un travail remarquable dans leur bénévolat + ceux qui vont continuer ou s’engager en cour de saison 2013/14 à faire vivre la Ligue 

Nous pouvons considérer que globalement tous les engagements Ligue sont tenus, cependant on ne peut se satisfaire du travail accompli car il y a des matières où nous devons être plus réactifs. Nous sommes en permanence à l’écoute de vos suggestions pour une démarche commune de progression (A toute proposition écrite = une réponse)
LES CONSTATS & PROJECTION SUR NOTRE FUTUR
Saison 2012/2013 un effectif en perte de vitesse constante: Notre inquiétude grandissante
 Sur un total de 27 () clubs adhérents=> 23 aïkido AK +3 Aïkibudo AKB.+1 Kinomichi
Soit 721 (696 AK+25 AKB) pratiquants ont pris des licences, dont 198 enfants< à 18 ans soit (128+70) au total < à 20,0% d’enfants sur le total des licences. Soit AK Jeune=>diminution 16%
Répartition géographique des licences:Globalement celle-ci reste sensiblement la même.
Département 44= 38% à N-1=> 278 (38,6%) Pôle nantais+périphérie nantaise 87% du (44) Département 49=  42% à N-1=>313 (43,4%), Pôle d’Angers et périphérie angevine 89% du (49)

Département 53=    7% à N-1=> 46 (6,4%)  la totalité est un seul club

Département 72=    3% à N-1 =>19 (2,64%) Idem sur un seul et unique club.

Département 85=  10% à N-1=> 65 (9,02%) Pour 3 clubs

La baisse de 6% sur le global se répartie de façon presque uniforme sur la Région.
Répartition participative des clubs aux RDV de la Ligue: 

Sur un total de 23 clubs AK nous avons une moyenne de fréquentation de 64 pratiquants ce qui est en légère hausse mais ne représente toutefois que moins de 11% sur une saison complète pour l’ensemble de nos adhérents Nous regrettons que certains clubs ne soient jamais pas présents, car nos actions sont principalement orientées vers eux.
Je tiens à encourager tous ceux qui continuent régulièrement à participer et enrichir l’échange entre clubs, également à maintenir un esprit contributif et participatif à la ligue.

PROGRAMME HABITUEL :

Sur le calendrier nous vous proposons 4 stages de ligue avec notre DTR dont un avec un expert extérieur + 1 stage national animé par un des plus hauts gradés, deux demi-journées de préparation grade+ un colloque annuel avec AG. Ligue.

.

Pour tous nos enseignants et futurs L’E.D.C. On vous attend ! Dans le cadre de la formation et de la préparation au BF, CQP, DE et DS se sont quatre RDV qui sont planifiés pour enrichir vos connaissances et améliorer vos compétences.

Le nombre réduit de participants EDC a considérablement baissé sur 2012/13 ; alors que nous manquons cruellement de d’animateurs qualifiés & formés avec Joël Roche note DTR.
Qu’adviendra-t-il à ce rythme ? Tous nos jeunes deuxième DAN devraient s’inscrire !
Intendance administrative et logistique pour toutes les manifestations :

La CRDSJS nous a proposé une nouvelle conseillère en remplacement de Mr Guérin., il me l’a présenté ce mois d’octobre afin de nous suivre dans l’évolution de nos dossiers + tableaux des cinq départements concernant la liste des Dojos et infrastructures sportives, ainsi que le projet Asso Olympiade et CNDS à venir. Quelle suite le CD et Bureau comptent-ils donner ? Car la ligne de politique sportive sera tracée avec un engagement de résultat sur les volets pour lesquels nous avons répondus en complétant avant validation. Cela relève d’un travail d’équipe   que nous sommes amenés à réaliser qui implique : Membres du Bureau et Responsables de commission Ligue Si il s’avère qu’aucun Membre ne se positionne à chaque ligne d’actions à compléter sur ce document incontournable. Il n’y aura rien à espérer comme subvention. Mes précédentes demandes sont restées malheureusement sans retour, malgré ma sollicitation.
Sur nos affiches préciser obligatoirement la mention Un oubli sur ce dernier tirage d’affiches

 :Ne pas jeter parterre et ajouter  (Un rectificatif s’impose-t-il «  Par tampon »?)
 « Article 2 – objet=> Informer en toute légalité.

Cette association  Régionale qui est la décentralisation fédérale : a pour objet l’organisation de manifestation(s) dédiée(s) à promouvoir l’aïkido &disciplines affinitaires. « (A terme de mettre en place les commissions régionales)
L’AVENIR DE LA LIGUE » Il est entre vos mains et tributaire de vos envies ! »
Je me permets de vous rappeler que suite à l’AG du 19 Octobre 2013 notre constitution du bureau et de son comité directeur Ligue risque d’évoluer en conséquence nous vous aviserons dès que possible de sa prochaine configuration pour assurer la continuité de cette Olympiade.

Nous savons déjà que certains d’entre nous souhaitent arrêter leur fonction, il nous faut si possible en prévoir la relève.
L’axe majeur est de renforcer en urgence nos effectifs et démultiplier les clubs sur des zones délaissées et former encore plus d’animateurs diplômés, il en va de la pérennité de notre art martial !  
LES DENIERES NOUVELLES ;

L’anniversaire des trente ans de la fédération FFAAA du 28 &29 Septembre 2013 a été célébré par le DOSHU le petit fils du Fondateur, et les interventions de grands Maîtres internationaux qui ont fait l‘admiration de plus de 1500 pratiquants à la Maison du Judo à Paris. Cet événement marquant sera gravé dans l’histoire et je me permets avec le plus grand respect de vous faire suivre le message de satisfaction de la part du DOSHU  UESIBA MORITERU . (Insertion transmise par Notre Président Fédéral PAUL LAGARRIGUE qui a organisé cette célébration.)
To: president@aikido.com.fr 

Cc: ffaaa@aikido.com.fr ; Mr. Christian Tissier 

Subject: Thank you email for FFAAA from Doshu
Dear Mr. Paul Lagarrigue,

The following is Thank you email from Doshu.
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Dear Mr. Lagarrigue,

Please accept my congratulations on the FFAAA 30th Anniversary

completed successfully.

I was able to return Japan safely and back to Hombu Dojo now.

I really appreciated your hospitality you showed during my stay.

I sincerely hope that your future development continues based on 

what your predecessors have been built so far.

Aikido Doshu 

Moriteru Ueshiba

---------------------------------------------

FFAAA会長　Lagarrigue様
30周年記念行事が成功裏に終わり、おめでとうございます。
無事に帰国し、ただ今本部に戻ることができました。
滞在中の皆様のおもてなしに心より感謝いたします。
先達の築き上げられたものを礎に、益々発展されますことを願ってやみません。
合気道道主
植芝 守央
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Ruriko YOKOI (Ms.)

International Dept.

Aikido Hombu Dojo

***Hombu Dojo will be closed after 8 a.m. on 14th Oct. due to national holiday. *** 
Le Président, Luc POTIER Ligue des Pays de la Loire 2F3A

A bientôt.
! 

NB: Toutes vos idées et suggestions écrites qui seront soumises au CD afin de les traiter.
Merci
