

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT Saison 2013/2014
Luc POTIER, Président de la Ligue des Pays de la Loire 2F3A
Mesdames &Messieurs les Présidents des Clubs Pays De Loire : AK ; AKB & KINOMICHI

Merci de faire suivre à tous nos licenciés et aux clubs l’ensemble des informations PDL 18
LA VIE DE LA LIGUE  P.D.L.: L18 FFAAA
Lors du déroulement de L’AG annuelle vous avez accordé votre confiance et mandater l’équipe dirigeante ainsi que son Président de Ligue, mais nous restons ouvert à d’autres candidatures en cours d’olympiade afin d’assurer cette passation en priorité à un autre membre du C. D.

Ceux qui sont intéressés pour intégrer le groupe devront se présenter à  cette AG du11/10/2014
Les points particuliers /cette saison passée 2013/2014?
Quelques actions menées par nos commissions::

· Commission Communication externe & Actions sociales:Animée par Laurence CHEDORGE & Yann LEGALLIC qui pilotent ces projets/ le développement de notre pratique en milieux défavorisés. 

· a)–Cette initiative sociale AK au sein d’un organisme EMMAEUS sur BOUGUENNAIS mérite toute notre attention et la richesse des valeurs humaines partagées. Cela devrait inciter une plus grande participation dans le soutien de cette opération et nous félicitons ceux qui s’investissent dans cette démarche.
·  b)– Nous attendons la décision / Projet d’intervention au centre pénitencier de Nantes Est avec l’appui de Martine LAMBRECHTS du DAN Club qui dépend du Ministère de la justice, mais  un RDV est prévu.

· Commission Médicale représentée par Elyse VALSER : a travaillé au niveau fédéral avec notre médecin fédéral Gérard BERLING afin d’élaborer un questionnaire santé / le site qui permet de solliciter tous nos pratiquants pour y répondre ce qui doit contribuer à mieux cerner un diagnostic général de la pratique. 

· Commission Féminine et handicap:pilotée par Lucette Papin + des assistantes/ Bouchemaine doit plus échanger avec sa commission fédérale FFAAA pour mener des actions communes ciblées.

· Communication Interne & gestion du Site Ligue : Jocelyn BERNAUD a  pleinement assurer la relève, mais juste avant l’été nous avons subit une intrusion, rendant notre outil inexploitable, heureusement des spécialistes et pratiquants du Club de Laval, nous ont dépanné. Un projet de refonte du site sera étudié dans les prochains mois. Nous vous informerons au fil des avancées à ce sujet 
·  Commission Grade et examen dirigée par Basile DOSSOU : Nous a permis à chaque fois un excellent déroulement des Examens DAN qui ce sont déroulés en bon accord avec la FFAB.

· Au sein du Bureau ligue:Notre Trésorier Stéphane BERNIER nous a annoncé son départ. Il sera remplacé par Mr JF HUON. Le transfert de poste en cours se présente au mieux et nous remercions chaleureusement Stéphane pour le travail accompli et sa haute compétence nous a toujours été d’une aide précieuse non seulement dans la gestion, mais dans sa force de proposition avec la mise en œuvre, tout comme dans le suivi des dossiers. La ligue te sera éternellement reconnaissante !
·  Dans cette équipe il s’avère que d’autres nouvelles personnes bénévoles veuillent s’engager dans les activités ligues en proposant leurs compétences qui renforcerons nos champs d’actions .Nous leurs réserverons le meilleur accueil bien sûr afin de collaborer au mieux avec les responsables de commissions existantes.( Commission Technique gestion de Site et WEB, + commission SENIOR Santé Bien-Être) 

Comme nous avons mis des suppléants sur la majorité des postes du Bureau + Comité Directeur, notre politique est d’inciter ces membres qui travaillent en équipe de lancer les actions sur les nouveaux projets dans le cadre des volets CNDS pour les financés. Tous ceux qui sont amenés pour différentes raisons à démissionner devront profiter de cette assemblée pour se positionner afin de nous permettre de les remplacer immédiatement en transmettant leurs dossiers en cours destinés, aux nouveaux entrants. Vous n’ignorez pas qu’un nouveau découpage Régional qui est une décision gouvernementale en passant de 24 Ligues à 14 ou 15, ce qui va réduire le nombre de représentants élus. Point particulier, notre département Loire Atlantique qui risque fort d’être rattaché à une autre Région voisine prochainement. Dans le cadre de ces perspectives de refonte globale il est recommandé et préférable de continuer avec notre équipe dirigeante si possible jusqu’au terme de cette Olympiade, sauf bien sûr en cas de force majeure.

Sur cette période nous avons respecté le programme prévu du calendrier de la saison 2014/15 avec:

-Des cours interclubs (2).+un club a organisé 1 cours itinérant avec notre DTR,

-La faible participation lors de la dernière animation au DAN CLUB BEAULIEU du stage dit au Féminin dirigé par Mme IBANEZ avec une générosité pédagogique qui malheureusement n’a pas eu le succès escompté: La décision de la Ligue est de ne pas reconduire cette animation spécifique pour la saison prochaine.

- Par contre un stage armes ligue sur la saison 2014/2015 est prévu sous la direction de notre DTR.
 La commission formation sous la coupe d’Audrey et Françoise : Ce binôme nous a permis de suivre le déroulement des séances et leur programmation, leur coopération nous a été précieuse.

Quant au regard du si peu d’inscrits au BF 13/14 : Les phases préparation à Laval ainsi que l’examen / Rennes, ont  été annulées ainsi pour les mêmes raisons la Formation Aux Critères D’ Évaluation, imposée tous les 2 ans.

Nous espérons que ces offres de formations et validations fédérales seront  réactivées pour la saison 14/15 en accord avec la Ligue Bretagne +notre coordinateur André, ce qui est prévu sur le prochain calendrier activité Ligue. 

Les actions habituelles menées par diverses commissions sont les suivantes:
1. Commission Jeunes (Jocelyn BERNAUD + Éric LUBERNE)
 Des missions remarquablement organisées : tant pour les stages enfants & ados, que celui destiné aux encadrants de nos jeunes. Les participants semblent moins nombreux, mais la dynamique est réelle avec une implication régulière des intervenants que nous remercions également au passage.

Il serait peut-être enrichissant de diffuser des enregistrements de ces journées avec des vidéos sur Site & /CD en évaluant le coût de cette opération ?Ce duo expérimenté a le mérite d’accomplir des actions structurées , pour ce publique qui est le vivier de notre relève que nous devons soutenir sans cesse.

2. Commission Communication et site (Jocelyn BERNAUD) 

Cette centralisation des données est pilotée par Jocelyn : La gestion de l’information ce qui est loin d’être simple, d’autant que nous avons sur cette période eu beaucoup de réclamations de la part des Clubs avec des difficultés d’accès, surtout pour extraire des PJ. Mais les problèmes techniques seront bientôt réglés, car une équipe de spécialistes va modifier l’outil  actuel et refonte du système est prévue. L’assistance  de ces bénévoles de Laval va nous permettre d’en faciliter l’accès avec un confort d’exploitation quand l’opération sera réalisée!Nous devons  les saluer déjà pour leur contribution en assurant la remise en service de notre Site, ce qui est essentiel.
      4
Commission CTR Ligue : Farid Si MOUSSA & moi-même regrettons une très faible participation des membres listés du CTR, ce qui devient inquiétant pour le maintien  de cette entité, au point d’avoir que cinq lors de la dernière séance. Farid devra mettre à disposition les rapports sur les volets traités toujours en cours d’évolution.
 a) Un guide Ligue  à titre d’outils pédagogiques et techniques (Cursus et Livret KYU) : doit se finaliser ?
 b) Élaboration d’un aide-mémoire/différents jeux d’apprentissage dans la découverte de la pratique AK. (En cours)
- Nous espérons que parmi les anciens et nouveaux 3DAN BF:Viennent rejoindre le groupe ?
Les engagements de la Ligue P.d.L. avec la DRJSCS sur un Projet Associations pour cette Olympiade. Ce qui impose de respecter dans le cadre des volets retenus notre implication sur les actions fixées pour lesquelles  nous sommes tenus de rendre compte. La vice-Présidente Laurence et moi-même avons assisté à plusieurs tables rondes au siège du Ministère : Le rappel est clair que chaque responsable de commission impliqué au volet correspondant doit expliciter sa feuille de route et détailler chaque action qui correspond à un coût et y détachant si possible la subvention allouée à justifier. Nous disposons d’une nouvelle conseillère qui remplace  Mr Didier Guérin, chargée de suivre le contrat Olympiade Asso.

Suite à notre remise de Dossier CNDS de dernière minute, nous avons obtenu un montant de 1500,00E à répartir judicieusement sur les principales actions détaillées selon les dits volets

-Volet actions sociales: Notre ligue peut jouer son rôle initiatique, incitant à découvert de notre discipline auprès des couches sociales dites défavorisées. En cours réguliers d’initiation comme aide à la reconstruction. Ce qui est proche du volet éducatif dans lequel nous sommes également chargés de transmettre nos valeurs fortes du bénévolat qui s’inscrivent dans notre culture du respect & de l’intégrité sans violence dans un mode d’apprentissage Voir cette déclinaisons de projet d’interventions et celles qui sont déjà menées, en proposant des séances AK au sein des établissements scolaires. (Niveau Primaire, collège, lycée et université)

-Volet structure:Organigramme renforcé avec des commissions +fonctionnelles. Animation d’un colloque annuel:Présidents + Représentant des Clubs & Animateurs +les Membres du CD  en début de saison pour justement privilégier ce moment d’échanges. Assurer une dynamique de votre ligue et exprimer vos propositions afin de les partager. Plan d’occupation des différents dojos afin d’optimiser nos créations de section AK.

-Volet sportif:Groupe de travail CTR qui élabore un guide Prépa KYU piloté par Farid

La réflexion portée sur les modalités de communication sur notre pratique vers un public non initié, dont la plaquette SENIOR Bien-être qui vient de se finaliser pour lancer cette campagne promotionnelle
 Un questionnaires-club vous sera proposé par notre secrétaire en espérant cette fois que vos retours soient plus représentatifs. Car ces derniers conditionnent les décisions ainsi que le plan d’actions Ligue. Nous en appelons à la bonne volonté de nos 27Clubs? 

Pour réagir à cette perte sérieuse d’adhérents, il est impératif que chaque association diffuse largement une image d’ouverture pour développer ensemble: L’ AÏKIDO FFAAA/ notre Région

Nous devons  persister dans nos campagnes de médiatisation de la discipline  surtout auprès de nos jeunes de 16 à 30 ans (pour pallier à cette perte d’effectif  régulière sur cette tranche)
-Volet économique:S’orienter vers une autonomie optimale et trouver des sponsors privés- une réflexion de gestion s’impose avec un mode de fonctionnement en adéquation

- Les maigres subventions obtenues: Attribution CNDS/2014 de 1500,00E ne vont permettre de lancer qu’une partie réduite de nos projet /dossier: CRDSJS dans l’engagement des volets; Projet Asso Olympiade  en justifiant de la répartition de ce montant de 1500,0 Є 
De plus nous sommes tenus de présenter une cohérence dans la gestion de Projet => En développant nos actions à quantifier et à valoriser de manière précise, auprès du DRJSCS -Actions palliatives envisagées :

-Dans cette conjoncture nous réduirons nos lignes d’achat et d’investissement : 
-Du même coup les acquisitions: Matériel prévu ( Armes BOKEN &JO taille enfant)+ des tatamis et une documentation Ligue, divers accessoires de stockage informatique, archivage 
 nous disposons d’un local partagé avec deux autres associations au N°413 à la Maison du Sport à Nantes 44 Rue ROMAIN ROLLAND  Nantes Cedex4 BP92320 -44103=>siège de notre Ligue avec une boîte aux lettres qui à l’avenir doit être utilisée pour toutes correspondances sans passer par l’adresse personnel du Président actuel. L’association de gestion de la M.S. nous impose une ligne téléphonique de service avec accès Internet, malgré nous puisque nous n’avions aucun besoin, mais nous serons dans l’obligation d’en partager les frais supplémentaires.

-Au regard du Ministère:Problème  permanent : nous ne disposons pas de structures départementales, ce critère nous est particulièrement défavorable  qui nous pénalise dans la demande subventions CNDS. Leur observation sur l’implication féminine et les effectifs soit 176 (09/10) ; 160 (10/11) ; 163(11/12) et 151(12/13) qui se traduit d’une baisse similaire  de 6,5%, Constat  qui nous signifié=trop faible représentativité féminine.

Sur notre discipline: Régression des licences AK en L18 depuis 6dernières saisons:727; 736; 705,719;673 ;631 soit sur cette saison 13/14=42 pratiquants de moins=-6,24%
Gestion & Trésorerie: Pas de caisse  aux entrées Stages de Ligue est une facilité l’accueil et la sécurité  que nous avons opté et sera donc maintenue. 

L’appel des cotisations que chaque club doit s’acquitter auprès  de la ligue:doit s’effectuer le plus tôt possible avec la remise de chèque en AG du 11 octobre 14 et tout versement hors délais entraînera une pénalité de retard. Ce montant de 6 Euros par Licence AK quel que soit l’âge est conservé et s’en voit dispensé uniquement la première année chaque club qui vient de s’ouvrir. Selon les consignes fédérales et en accord d’uniformisation des modes de tarification notamment entre FFAB et FFAAA, ainsi que les autres disciplines des arts martiaux : Le tarif des licences enfants qui vient de subir une légère augmentation, va au fil des saison et progressivement  par rejoindre un prix de licence unique, comme l’applique déjà certaines fédération.  Les affinitaires : Kinomichi (accord fédéral) ils en sont dispensés, mais AKB est soumis à cet appel à hauteur de 50% soit 3,0E/ licence, .Nous n’avons pas  d’autre possibilité  que de s’aligner à ce qui est appliquer dans la gestion des disciplines similaires ou identiques et conformément à la ligne politique définie par la FFAAA, nous l’appliquerons.

Nous ne pourrons dans ce cas répondre à terme favorablement à cette requête: de notre commission Jeunes/ une basse de cotisation à 50% par licence enfant. ( Pt précisé le 28/5/14)

Nous tenons à remercier chaque club qui nous a organisé l’accueil des L1 au L4 dans le respect de nos règles appliquées par nos bénévoles FFAAA qui ont géré ce fonctionnement.

Le Trésorier Stéphane Bernier qui a réalisé un travail titanesque le développera/ le rapport FI 

L’ENTITE REGIONALE DE LA LIGUE : Les chiffres !
Aucune évolution du nombre de club sur les 5 zones, nous vous rappelons que notre structure est totalement à votre disposition afin de vous assister dans la démarche de création de club prioritairement sur des lieux délaissés. 

La couverture régionale est sensiblement identique à ce qui existe depuis des années tant dans le nombre de club= 27 (23 AK+2AKB+1 Kinomichi) ;  Suite à une erreur de classement avec le  Club de FONTENAY nous l’avions depuis longtemps enregistré dans la famille de AKB alors qu’il se rattache à AK ce qui amène sont effectif global AKB de 35 à 14 adhérents

Effectif global de la région a connu une nouvelle baisse en nombre de licenciés en passant de 785 10/11 puis de 782 en 11/12 et de 727 en 12/13 ainsi de 665 /13/14 pour les trois disciplines soit une perte régulière de 8,53%.=> répartition / cette saison =631 AK+14 AKB + 20 Kinomichi 

État des effectif AK: 705 (10/11) ; 719 (11/12) ; 673 (12/13) et 665 (13/14) Une perte constatée supérieure à la moyenne nationale FFAAA à 5% et celle de la ligue à 8,53%

Nous nous éloignons de plus en plus du seuil à franchir (701 licences AK pour la rétrocession. 

Au sujet de la charte fédérale FFAAA et ANCV : Les clubs payés à l’aide de coupons ANCV, seraient bien aimables de ce faire connaître pour nous informer du taux d’utilisation de ce mode et cette facilité de règlement pour toutes nos adhésions. 

Pour faciliter l’acheminement des courriers : Utiliser ces coordonnées prioritairement.

Tous les règlements (Cotisations clubs si possible donner le chèque le jour de l’AG  le 11/10/14 et autres demande de passeport,  ainsi que les notes de frais) à Mr Jean-François HUON en Rplt de Stéphane le nouveau Trésorier Ligue 30 Bd BABIN CHEVAYE NANTES- 44200 Téléphone 06.60.30.66.66 Mail .jf.huon@gmail.com 

-Pour la transmission de dossiers à la Ligue : Pays de Loire à la Maison des Sport Bureau N°413  situé au 44 Rue ROMAIN ROLLAND 44103 BP 92320 Cedex 4  Mr Luc POTIER

06.88.44.32.08. Mail : paysdeloire@aikido.com.fr 

LES TAUX DE FREQUENTATION DES STAGES :
Avec le L1 (65); L2 (74); L3 (59) ; L4 (52) soit 250 au lieu de 256 la saison précédente soit une moyenne de 62,4 / (65) participants ce qui signifie un taux < à 10% considéré comme  très faible par rapport aux Ligues. Par contre une nette progression  SN Nantes avec 256 entrées au lieu de 106 (/12/13) (soit + de140%) avec le SN animé par Christian TISSIER à Nantes.

Notre effectif régional avec une diminution considérable en AK= doit nous amener à  mesurer et à comprendre l’ampleur du phénomène et mobilisant tous nos pratiquants et d’agir à tous les niveaux pour trouver des solutions. Le parrainage au sein des clubs peut-il être un moyen exploité comme levier d’action ?Toutes les tranches d’âges sont concernées même chez les enfants  & ados dont le nombre  d’enregistrement ne cesse de baisser.  
OFFRES DE STAGES SUR TOUTE LA SAISON :
Les stages privés qui se déroulent dans les Pays de Loire ne favorisent pas la fréquentation de nos stages de Ligue, mais l’essentiel est de respecter le calendrier afin d’éviter les interférences sur notre Région.

Il reste à confirmer la  date du stage inter régions  Façade Grand Ouest( Bretagne, Charente-Poitou et Basse Normandie + PdL)  soit le 9 ou 10 Mai 2015 :Thème SENIOR Bien-être ouvert à tous et la participation de la commission  médicale et fédérale FFAAA. Au niveau du choix des intervenants en SN : la fédération a voté en AG la nouvelle règle à appliquer : Chaque expert qui anime un SN ne pourra intervenir dans la même Région que seulement deux ois consécutivement sur la même Région. Nous serons obligé de respecter cette décision fédérale

Donc  pour le SN du  25 Janvier 15 : Christian TISSIER  sera là, comme nous l’avions reçu l’an passé à Nantes, le questionnaire club vous permettra de proposer un autre intervenant. Un comité de réception sera constitué à chaque fois pour accueillir dignement ces très hauts gradés de notre discipline AK FFAAA.
LES SECTIONS ENFANTS : (< à 18 ANS)
Total de 72 enfants+ 56 Ados=128/ (12/13) et à N-1 = 138 (77e+61a) Perte de 10 adhésions jeunes soit <à 7% de baisse et similaire sur 13/14.,Pourtant notre commission jeunes est très active en préparant au moins trois stages gratuits par saison dédiés à ce public de la relève et aussi aux encadrants qui interviennent sur ce créneau.

Nous adressons tous nos vœux de réussite aux 3 clubs affiliés pour la saison 2014/15, dont certains viennent justement d’intégrer des jeunes.
PASSAGES GRADES :
Deux sessions d’examens 1&2 DAN le 24 Février 2014 et le 23 JUIN 2014 =>Réussite DAN pour 13/14 soit :7 Premier Dan+8 Deuxième Dan ; 3 troisième DAN ; 1 quatrième DAN ; 2 cinquième DAN et 1 sixième DAN ce qui relève les compétences de notre régions avec trois  nommés en hauts gardés

LE COMITE DIRECTEUR DE LA LIGUE= CD
Composition de l’organigramme Bureau & Comité Directeur de la Ligue Pays de Loire L18
Quatre réunions CD cette saison, ont permis à tous les membres de s’exprimer sur les différents projets en cours, nous avons essayé de respecter globalement nos engagements en sachant que de nombreux points restent à améliorer surtout dans l’optimisation d’un fonctionnement plus opérationnel à l’aide d’outils adaptés. Je vous fais confiance pour contribuer à cette démarche de progrès continu.

La prise de fonction sur certains postes vitaux reste à être finalisés à mon sens.

Je vous rappelle la répartition :Équipe Ligue= Comité Directeur+ bureau de la Ligue soit 11 personnes.(7+4)

Communication/ Site
 JOCELYN Bernaud

Commission  Jeunes 
 Jocelyn BERNAUD et Éric LUBERNE 

Commission Grade
 Basile BOSSOU 

Commission EDC
 AUFREY WANNEGFFELEN

Commission CTR
Farid SI MOUSSA & PL

Commission Handicap et féminine
 Lucette PAPIN

Commission Promotion et développement Social
 Yann LEGALLIC et Laurence CHEDORGE 

Commission SENIOR
 André MAURY & Luc Potier
Le BUREAU Ligue :Vice Présidente Laurence CHEDORGE, Trésorier Stéphane BERNIER; Secrétaire André MAURY &; Président Luc Potier.

Je vous adresse toute ma gratitude et mes remerciements auprès de tous ceux qui ce sont pleinement investis, vous avez réalisé un travail remarquable dans un bénévolat sans borne  & à ceux qui vont continuer à s’engager / la saison 2014/15 pour que cette Ligue soit active. 

Globalement tous nos engagements / les RDV Ligue sont tenus, cependant on ne peut se satisfaire du travail accompli car il reste à nous améliorer / de beaucoup de points avec de la réactivité. Nous sommes en permanence à l’écoute de vos suggestions pour une démarche commune de progression, votre aide dans tous les domaines nous sera précieuse. 
LES CONSTATS & PROJECTION SUR NOTRE FUTUR
Saison 2013/2014 un effectif en perte de vitesse constante: Notre inquiétude grandissante, puisque nous passons de 665 AK soit un différentiel conséquent d' adhérents en moins= Perte générale de 8,36% alors qu'au niveau FFAAA la diminution est approximativement de 5%
 Sur un total de 27 () clubs adhérents=> 24 aïkido AK +2 Aïkibudo AKB.+1 Kinomichi
Soit 721 (696 AK+25 AKB) pratiquants ont pris des licences, dont 198 enfants< à 18 ans soit (128+70) au total < à 20,0% d’enfants sur le total des licences. Soit AK Jeune=>diminution 16%
Répartition géographique des licences:Globalement celle-ci reste dans le même ratio.
 -Département 44= 38% à N-1=> 248 (37,3%) Pôle nantais+périphérie 
 -Département 49=42% à N-1=>240 (36,1%), Pôle d’Angers et périphérie angevine 
 -Département 53=   7% à N-1=> 68 (10,2%)  Le premier club régional
 -Département 72=    3% à N-1 =>29 (4,4%) Avec un seul club.

Département 85=  10% à N-1=> 80 (12%) Pour 3 clubs

La baisse générale d’adhérents sur tous les départements à l’exception de la Mayenne qui avec Laval devient le numéro un de nos représentants et affiche une remarquable progression qui doit nous servir d’exemple en nous faisant partager sa recette !
Répartition participative des clubs aux RDV de la Ligue: 

Sur un total de 23 clubs AK nous avons une moyenne de fréquentation  sur l’ensemble de nos manifestations passe de 72 pratiquants à 101 suite à un rassemblement exceptionnel du SN.

Ce qui explique cette hausse considérable mais nous devons relativiser ce point positif, car c’est la régularité des fréquentations aux stages de Ligue qui est le plus important. ( L1 à L4)
PROGRAMME LIGUE : réalisé au cours de la saison 2013/2014 :

Respect du calendrier= 4 stages de ligue avec notre DTR dont 1 avec un expert extérieur +1 SN stage national,1 stage féminin; 2x1/2journées préparation grades+1 colloque/An+ AG. Ligue + 2 réunions CTR..
Pour EDC les 4 séances avec les « enseignants & futurs »=Suivies par 10 à 12  personnes dont un qui a obtenu son BF, un autre a eu son CQP,
Intendance administrative et logistique pour toutes les manifestations :

La CRDSJS nous demande chaque année d’extraire le dossier CNDS a retourné avant mi-févier:Sur 2013/14 nous étions juste sur la préparation de ce dossier .A l’avenir nous allons constituer une équipe avec les membres du Bureau L18 pour  mieux le traiter. Nous aurions  la même démarche CNDS à établir auprès de la Région, mais aucun de nos membres,  ne désire s’en occuper de ce même type de dossier. A ce jour nous n’avons que la convention « PASS » Régional : Que le Trésorier et le Président qui suivent ce bordereau annuel .Ce travail administratif a réalisé pour conduire une ligne de politique sportive tracée avec un engagement  au travers des résultats obtenus par volets : Il doit comme dans toute association être le fruit  d’un travail collectif sur ces imprimés car nous n’arrivons toujours pas à créer une équipe opérationnelle capable de les traiter correctement. Nous sommes amenés à se concerter  sur ce sujet et j’en appelle à la responsabilité:Membres du Bureau & Responsables de commission Ligue.

Rappel :/Nos affiches préciser obligatoirement la mention en caractères gras ci-dessous, maintenant on dispose d’une présentation standardisée à la charte graphique FFAAA
 :Ne pas jeter parterre et => ajouter + encrer  ( «  Prévoir un tampon à cet effet »?)
 « Article 2 – objet=> Informer en toute légalité.

Cadre de la communication promotionnelle SENIOR Bien-être : Nous aurons bientôt : Plaquettes+Flyers
Cette association Régionale qui est la décentralisation fédérale : a pour objet l’organisation de manifestation(s) dédiée(s) à promouvoir l’aïkido &disciplines affinitaires. « (A terme de mettre en place les commissions régionales)
L’AVENIR DE LA LIGUE » Il dépend essentiellement de votre implication et de votre exigence participative! »
Je me permets de vous rappeler que suite à l’AG du 11 Octobre 2014 notre constitution du bureau et de son comité directeur Ligue risque d’évoluer en conséquence nous vous aviserons dès que possible de sa prochaine configuration pour assurer la continuité de cette Olympiade.

Nous savons déjà que certains d’entre nous souhaitent arrêter leur fonction, il nous faut si possible en prévoir la relève.L’axe majeur est de renforcer en urgence nos effectifs et démultiplier les clubs sur des zones délaissées ; former encore plus d’animateurs diplômés.

Il en va de la pérennité de notre art martial !  
LES DENIERES NOUVELLES ;
La nomination de Maître NOQUET au 9 ième DAN a vu les félicitations de notre fédération FFAAA depuis quelques jours. 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~* 
Le Président, Luc POTIER Ligue des Pays de la Loire 2F3A
En synthèse la saison qui vient de s’achever a été intense, laborieuse parfois, mais toujours dynamisante grâce à tous les acteurs bénévoles qui ont fait preuve d’une générosité exemplaire. Dans le champ de nos activités nous cherchons sans cesse à évoluer ensemble, même si ils nous arrivent d’entretenir quelques relations tendues qui sont parfois conditionnées par la passion qui nous anime. La sérénité finit toujours par se retrouver car il y a  en permanence de l’intelligence et du courage pour assurer une confiance réciproque de groupe qui est indispensable à l’avenir de cette Ligue ! L’unité est note force et notre richesse, à nous de les conserver dans le plus grand respect de chacun, de cela je vous en remercie chaleureusement A bientôt.
NB: Toutes vos idées et suggestions écrites seront traitées dès qu’elles nous seront transmises. Merci

